1. a) Se considera semnale sinusoidale avind, respectiv, urmatoarele frecvente: 105SMHz, 275MHz, 350MHz, 533MHz. Sa se determine
in fiecare caz pe ce frecventa afigeaza un osciloscop semnalul, reconstituit din esantioanele sale, stiind ca foloseste un CAN Flash
Pipeline cu fs max = 500MSa/s, si presupunind ca partea analogicd a osciloscopului nu rejecteaza complet aceste frecvente. b) pentru
osciloscopul dat, stiind f3ss= 150MHz si Ng = 10K puncte, calculati Cx limita pind la care banda analogica la -3dB se comporta ca un
filtru antialiere. Indicatie: intrucit punctul a) ne spune ca o caracteristica de ordinul 1 (gaussiand) rejecteaza incomplet frecventele mai
mari decit f3qg dar apropiate de aceasta, se va alege limitarea nu la fs/2 ci la fs/10.

2. Un tehnician trebuie s masoare un sistem de transmisiuni si sd verifice cd amplitudinea semnalelor dreptunghiulare este in limitele
date de specificatia din fisa tehnica, si anume de +/- 5% fata de nivelele TTL standard. Stiind ca sistemul lucreaza la 20Mbit/s (semnale
dreptunghiulare de 20MHz), el decide si foloseasca un osciloscop de 40MHz, si giseste o eroare mai mare decit limita admisa. In
consecintd, concluzioneaza ca sistemul este defect. a) Argumentati corectitudinea concluziei tehnicianului. b) Ce osciloscop ar fi trebuit
sa aleagd tehnicianul, in ideea ca eroarea amplitudinii introdusa de acesta sa fie cel mult un sfert din eroarea cerutd de specificatia de
mai sus ?

3. Pe baza punctelor de inflexiune ale Cx calculate pe graficul din Fig. 1, si dindu-se valorile fs max §1 Ns, calculati Nx pentru
osciloscoapele respective.
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Fig. 1. Tehnologii Keysight (rosu) si Agilent (albastru).

4. Sa se aleagd parametrii unui DPO necesari pentru ca timpul de detectie a unui defect ce se manifesta la generatorul de ceas al unui
sistem cu microprocesor cu probabilitatea de 107 sa fie de maxim 3s.

5. a) Un semnal de amplitudine 6Vvv peste care este suprapusa o tensiune de zgomot de valoare efectivd 200 mV este vizualizat cu un
osciloscop in modul mediere cu M=256 cicluri de achizitie. Sa se determine RSZgg al semnalului memorat de osciloscop in acest mod.
b) Sa se determine frecventele pe care apar semnale de f= 200, 330, 800 KHz pe un osciloscop in modul FFT, stiind ca se lucreaza la
C,=50KHz / div si ecranul are 10 div. c) S se deseneze ecranul osciloscopului de la b) si componentele de frecventa respective. Ce
frecventd corespunde extremei stingi, respectiv drepte, a ecranului?

6. Un tehnician trebuie sd masoare un dispozitiv care genereaz impulsuri de latime 200ns cu frecventa de repetitie de 200Hz. in acest
scop, foloseste un osciloscop cu urmatorii parametri: f 38 = 100MHz, 1GSa/s, Sk puncte. El seteaza osciloscopul astfel incit sd observe
2 impulsuri pe tot ecranul, pentru a masura frecventa de repetitie. Facind apoi zoom pe impulsuri, constatd ca latimea acestora este
neconforma cu specificatia si decide ca dispozitivul este defect. Argumentati dacad decizia este corectd si, in caz contrar, propuneti o
solutie. Indicatie: reprezentati grafic semnalul si verificati numarul de puncte necesar pentru a vedea doud impulsuri si, in acelasi timp,
a putea detalia impulsurile cu rezolutia doritd; observati ca este vorba de un semnal cu factor de umplere extrem de mic (impulsuri
extrem de scurte fata de perioada semnalului)!

7. Un tehnician trebuie sa depaneze o linie seriald la care timpii de crestere tebuie sa fie de 7ns = 15% . In acest scop el foloseste un
osciloscop cu f 3¢ = 20MHz. In urma masuratorilor el determina un timp de crestere necorespunzator si decide ca driverul de linie
trebuie schimbat. Argumentati dacd decizia este corecta §i, in caz contrar, propuneti o solutie.

8. a) Sa se calculeze Cy limita a unui osciloscop cu f=1GSa/s si Ns = 10k puncte a.i. sd mai poata fi folosit modul de mediere Hi-Res
(Boxcar), considerind o mediere pe minim 4 esantioane. b) Justificati daca la Cx < Cxim la care nu se mai poate folosi modul Hi-Res, se



poate folosi modul Average. c) Calculati timpul pre-trigger maxim pentru Cx calculat la a).Indicatie: o prezentare demonstrativa pentru
compararea modurilor Sample, Hi-Res si Average, cu tot cu explicatii, gasiti aici: https://www.youtube.com/watch?v=036Ems1z-00

Observatie: Se vor studia din culegere problemele 2.1 — 2.6. In particular, problema 2.2 explica relatia dintre fs, fx si fa, prezentata la
curs, si justifica “algoritmul rapid” pe care il folosim in mod curent.



